

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Núm. 1671

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 3

5 CÉNTIMOS

Viernes, 6 de Junio de 1913

ESPAÑA EN AFRICA

Lo que se dice estos días

Recientemente hemos tratado, concediéndoles toda la importancia y preferencia que merecen, de los asuntos marroquíes, en cuanto se relacionan con el interés y compromisos de España.

La atención que a dichos asuntos prestábamos, y seguiremos prestando, hizo que acogiera las manifestaciones expuestas por el escritor competentísimo que oculta su nombre con el pseudónimo *El Aljerez Cantalaro*, acerca de la situación poco tranquilizadora que en Tetuán y el Garb observábase, lo que hubo de servir a determinados periódicos, entre ellos los melillenses, para calificarlos de alarmistas.

Informaciones posteriores a las del escritor aludido, consignadas en sus despachos por el diligente corresponsal de LA INDEPENDENCIA en Madrid, han corroborado las de aquél, justificando la razón que teníamos para pedir que el Gobierno adoptase las medidas que estimara oportunas con objeto de que no sorprendiéramos desagradables sucesos en la zona de influencia de España en el Magreb.

Referíanse esos despachos de nuestro corresponsal a los informes transmitidos últimamente a la Prensa francesa desde Tetuán, y sirven de base al citado escritor para exponer lo que sigue:

No creo las exageraciones en que incurren las noticias, de origen francés, que la prensa diaria publica; pero insisto en afirmar que existe honda agitación entre los tetuanes y demás cableños próximos a nuestros dominios; que esa agitación no es nueva, puesto que el coronel Fernández Silvestre dió cuenta de ella, sin que nadie le hiciera caso, hasta que habló fuerte; que la tan cacareada política de atracción es traducida por los moros en el sentido de debilidad y que si un solo jefe ha podido mantenerse hasta la fecha a fuerza de equilibrios, ahora que la política del mando está dividida y los moros recogieron y almacenaron sus cosechas, habrá una gran sea sonada, si Dios no lo remedia.

Yo no puedo creer, es más, estoy seguro de que los moros no pueden entrar en un campamento y menos en el principal, llevarse fusiles y robar mulos, caer en cepos, que dicho sea de paso, no existen, y llevarse ¡hasta los cepos! sin que sean molestados por nadie, porque esto sería el colmo y demostraría una ineptitud en los jefes y una cobardía en las tropas, que por fortuna, miente aquél que las suponga.

Creo algo más, en que sorprendan parejas aisladas y arrieros indefensos, robándoles cuanto ptedan. Y de lo que si estoy completamente seguro, es de que existe un odio sordo contra nosotros, provocado por los santones, y francamente, por nuestros amigos franceses, y que de un momento a otro, esos chispazos que hoy se producen, se convertirán en intensa llamarada.

En Tetuán, Larache y demás plazas, no tenemos las fuerzas necesarias, no ya para una acción ofensiva, sino que tal vez para una eficaz defensiva.

El Gobierno, preocupado con sus conatos políticos, en los que el sacrificio por la Patria, sale a relucir cada diez minutos, muchas veces, manchada la sacra palabra por los labios que la pronuncian, no se ocupa de estas minucias, ni puede ocuparse mucho menos de aumentos de efectivos, cuando acaba de celebrarse un mitin contra los gastos militares.

El porvenir se presenta cargado de espesos nubarrones y hay que pensar en la instalación del pararrayos, antes de que la tormenta descargue.

El fraternal Gobierno que ahora sigue rigiéndose, sabe todo esto, lo calla, lo oculta cuidadosamente. A ocultarse de estas majaderías, prefiere seguir en el poder «sacrificándose por la Patria...» y aumentando el déficit.

Compuesto lo que antecede, recibimos los despachos que van en otro lugar, y entre ellos el que llegó a las cuatras de la madrugada, con carácter urgente, que se refiere a la agresión de los moros de Larache.

Apremios de tiempo impidiéndonos ampliar lo que antes decimos. Sólo consignaremos que lamentamos empujados a cumplir nuestros fundados augurios, y que más aun nos dolerá que no tenga el Gobierno adoptadas las precauciones que ha muchos días imponíanse.

Del Ayuntamiento

Los panaderos

Conforme teníamos anunciado, ayer, a las cinco de la tarde, celebróse en el Ayuntamiento la reunión de panaderos convocada por el alcalde.

Presidió el acto el señor Moreno Gallego, concurriendo también el presidente de la Comisión de abastos señor Rodríguez López.

El alcalde expuso el objeto de la reunión, manifestando que tenía noticias de que se estaba vendiendo el pan con faltas de peso

que en algunas ocasiones han llegado a doscientos cuarenta gramos en una pieza de un kilo.

Los panaderos contestaron que, efectivamente, sabían que algunos industriales, desde hace algún tiempo, vendían el pan faltos de peso, pero que esto obedecía a la subida de las harinas que no permiten servir aquel importante artículo a los precios actuales.

Agregaron que, en vista del alza de precios de las harinas, habían resuelto subir el del pan en siete céntimos cada kilo.

Después de algunas consideraciones del señor alcalde, los panaderos ofrecieron reducir el alza, por ahora, a cinco céntimos cada kilo.

Añadió el alcalde que, en lo sucesivo, los panaderos sólo expnderán piezas de medio kilo, un kilo y kilo y medio.

Anunció que el Ayuntamiento procederá con gran rigor al reparto diario del pan, decomisando el que se encuentre faltos.

También dijo que será decomisado el pan que sea conducido a domicilio sin las debidas precauciones higiénicas, imponiéndose multas a los conductores que no vayan limpiamente vestidos.

Por último, el señor Moreno Gallego prometió impedir la fabricación de pan en los establecimientos que estén dados de alta en la contribución.

Los panaderos mostráronse conformes con las manifestaciones del señor alcalde, dándose por terminado el acto.

De los poetas

HORAS DE SIESTA

Del rojo sol de estío los ardores agostan mis jardines orientales. Están mudos de sed los surtidores y de sed se deshojan los rosales. Y hasta aquel ruisecor cuyas cantigas perfumaron de ensueño mis veladas, muerto lo encontré ayer, lleno de hormigas, entre las negras hierbas cocinadas. Ni el eco errante de una voz alegre el sopor infinito del paisaje... Todo muere y al par todo se olvidaba... Sólo la sombra de una araña negra hila, entre el esqueleto del ramaje, el hilo fatigoso de la vida.

Un triangular ensueño de cipreses rasga el cobalto fugido del cielo, proyectando en el ocre de las mieses las sombras de un obscuro desconciato. Es ceniza la jiba de la sierra; nos asfixia la fiebre del bochorno... Quemada el aire, y parece que la tierra es el ambiente respirado de un horno. El llano es todo fuego, sin más sombra que la de nuestro cuerpo... Alguien nos nombra con voz ronca de sed... Y paladea el labio las nostalgias de la jarra que, colgada a la sombra de la parra, el frescor de sus lágrimas gota.

FRANCISCO VILLALPESCA

Un impuesto

La avaricia del clero

El Santo Padre, en atención a las consultas de varios reverendísimos prelados de España, ha tenido a bien prorrogar, por este año, el permiso para satisfacer el impuesto de 15 céntimos por 100 sobre los bienes eclesiásticos, en las mismas condiciones y cláusulas con que lo otorgó el año pasado.

Lo cual, unido a que el presupuesto de culto y clero es una infima indemnización de los bienes que la revolución usurpó a la Iglesia, y a que aun esta indemnización está gravada por multitud de impuestos y un enorme descuento, prueba... la avaricia del clero.

Lo que dice Romanones

POR TELEGRAMA

Los sucesos de Marruecos. — Consejo y firma. — Plan parlamentario. Madrid, 5.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, al recibir hoy, como de costumbre, a los periodistas, les manifestó que la principal noticia que tenía que trasmitirles era la agresión hecha por los moros de Tetuán.

Lo ocurrido, según el presidente, fué que una cuadrilla de bandoleros entró en una granja agrícola propiedad de una personalidad de Málaga, y robó el dinero que estaba destinado al pago de los trabajadores.

—El comercio en la zona de Tetuán —agregó el conde— ha aumentado mucho, habiendo gran tráfico, por lo que los bandidos tampoco escasean. —En estas agresiones —añadió— nada tienen que ver las kábías, sobre las que hace campañas la prensa francesa.

Después dijo el presidente que el general Alfau ha dado cuenta al Gobierno de que es inexacto que Tetuán esté declarado en estado de sitio, y añadió que en la persecución de bandidos sólo interviene la policía indígena.

—La situación —continuó el conde— no es tranquilizadora; pero no tan alarmante como dice la prensa de París.

Anunció que mañana se reunirá el Consejo de ministros, y que el sábado irá a La Granja, llevando los decretos que haya de firmar don Alfonso.

El jefe del Gabinete terminó diciendo que espera que en esta semana termine el Congreso de discutir el proyecto derogando la ley de jurisdicciones, y respecto del de mancomunidades provinciales, expuso que se tardará más de lo que creía, por haber algunas divisiones de criterio.

Por telégrafo y teléfono

Crónica de las Cortes

SENADO

Sesión del jueves

Madrid, 5.—A las tres y treinta minutos de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Salvador (don Amós) y ocupa el banco azul el ministro de Estado, señor Navarro Retortero.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, entró en el turno de ruegos y preguntas.

(Entra el presidente del Consejo de ministros, ocupando la cabecera del banco del Gobierno.)

El señor duque de San Pedro de Galatino usa de la palabra para quejarse de los impuestos que pesan sobre los azúcares.

Le contesta el ministro de Estado.

Rectifica el señor duque de San Pedro de Galatino, y anuncia que explicará una interpelación sobre el contrato de la Compañía Colonial de África.

Contéstale el señor conde de Romanones, diciendo que el Gobierno, en ese asunto, ha obrado con arreglo a sus facultades.

El señor Prats, que habla después, ocupe de la situación precaria en que se encuentra nuestra industria azucarera.

El señor Arias de Miranda pregunta por qué razones ha sido retirado el dictamen relativo al ingreso en la carrera judicial.

Contéstale el presidente del Consejo de ministros, anunciándole que ese dictamen se discutirá en breve.

El señor Concas trata después de los accidentes marítimos.

Orden del día

Entró en el orden del día, y con la solemnidad de costumbre, juró el cargo un senador por Tarragona.

Pónese a debate el proyecto de Tratado de Comercio con Japón.

El señor Alendalzar pide aclaraciones al dictamen.

Le contesta el ministro de Estado, y se aprueba el proyecto.

Las Mancomunidades

Seguidamente se reanuda el debate sobre el dictamen relativo al proyecto de ley de Mancomunidades provinciales.

El señor Marqués de Santa María apoya una enmienda al artículo 1.º.

Contéstale el señor Soisosa, por la comisión, y encasillado.

Interviene el señor Sánchez Román, y dice que el proyecto que se discute rompe la cohesión que debe existir entre los liberales (sensación).

Declara que el propio presidente del Consejo de ministros no es partidario del proyecto de Mancomunidades provinciales, y anuncia que muchos liberales votarán en contra.

Contéstale el señor Rodríguez Cosano, recordando la actitud del señor Sánchez Román.

Este rectifica, diciendo: —Estáis entrando al partido liberal. (Protestas, promoviéndose un pequeño incidente).

Tercia en el debate el presidente del Consejo de ministros, declarando que aun no siendo partidario del proyecto que se discute, tuvo que recogerlo por formar parte de la herencia política del señor Canalejas.

Después se defiende de las acusaciones que le han dirigido, y, por último, dice, dirigiéndose a la mayoría: —Aprobad el proyecto; con ello hareis obra patriótica (Aplausos).

Rectifican todos.

El señor Junoy pide que se le reserve la palabra para la sesión de mañana.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión a las siete y treinta minutos de la tarde.

CONGRESO

Sesión del jueves

Madrid, 5.—A las tres y treinta minutos de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación y Fomento, señores Alba y Gasset.

La Cámara está desanimada.

Ruegos y preguntas

Después de leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, entró en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Bogallal usa de la palabra para quejarse de los abusos que se cometen en la falsificación de vinos.

Le contesta el ministro de Fomento, prometiendo nombrar delegados que investiguen y persigan las falsificaciones.

El señor Izquierdo pide que se rebaje la tasa telefónica para la prensa de Canarias.

Contéstale el ministro de la Gobernación, ofreciéndole estudiar la petición.

El señor Anguita denuncia varios abusos cometidos por el delegado de Hacienda de Jaén, y anuncia que se propone explicar una interpelación sobre este asunto.

Le contesta el ministro de Fomento.

Orden del día

Entró en el orden del día, reanudándose el

Debate político

Uso de la palabra el señor Senante para contestar alusiones.

Al comenzar a hablar es interrumpido por el señor Soriano, con quien entabla un vivo diálogo, produciéndose un pequeño escándalo, que la presidencia corta a campanillazos.

El señor Senante dice, examinando la última crisis ministerial, que si después de ratificar su confianza la Corona al señor conde de Romanones, éste no rectificara la política que hasta aquí ha seguido, el señor Maura tendrá que hacer obstrucción al Gobierno.

Luego estudia la penúltima crisis, censurando la presencia del señor Gasset en el banco azul y que saliese del ministerio el señor Barroso.

Refiriéndose a continuación a nuestra situación económica, dice que nuestra Hacienda está en perpetuo déficit.

Expone que el decreto sobre la enseñanza del Catecismo en las escuelas le parece ridículo.

El señor Vicens: — Es perfectamente constitucional.

El señor Senante: — Anticongitucional. (Entábase un breve diálogo entre ambos, que es cortado por la campanilla presidencial.)

El señor Senante prosigue su discurso, combatiendo duramente el mencionado decreto, y afirma que con esta disposición se intenta fomentar el anticatolicismo.

Sostiene que los monárquicos evolucionan hacia las izquierdas y dice que la única cienega existente de que hablaba el señor Maura la constituye el Regimen (El presidente agita fuertemente la campanilla).

Termina el señor Senante invitando al señor Maura a que ocupe un puesto en el campo católico, para combatir y vencer al liberalismo.

Contéstale el ministro de Fomento, afirmando que el Gobierno seguirá avanzando en las conquistas democráticas.

Después habla de «spananos» (Risas).

El señor Senante rectifica.

También rectifica el ministro de Fomento.

Interviene el señor Azcárate.

Principia diciendo que este debate ha adquirido extraordinaria importancia por el discurso que el pintor se pronunció el señor Maura, quien hubo de plantear nuevos problemas en la política española.

—Yo creo —añade— que el señor Maura está equivocado, y que la mayor ilegalidad que existe en la nación es el Banco de España.

Sostiene después sus conocidas teorías secularizadoras, defendiendo la libertad de conciencia y dice que en España no existe tolerancia religiosa.

Lee varios párrafos de una carta de un Cardenal (Los señores Senante, Vázquez de Mella y Salaberry interrumpen al orador, diciendo que esa carta fué condenada por el Vaticano).

A continuación, el señor Azcárate trata de la carta nota del señor Maura, de 1 de Enero último.

El señor Maura: —Esa carta la conocía ya la Corona.

El señor Azcárate: —Pero su señoría buscaba que el rey ejerciera el poder personal a favor de los conservadores?

Seguidamente relata su entrevista con el rey, diciendo que de ella puede deducir que el monarca se preocupa con sinceridad de los problemas vitales de la nación.

—Por eso —agrega— cuando el otro día hablaba el señor Maura de la sinceridad electoral...

El señor Maura, interrumpiéndole: —De que se haga lo contrario no se debe culpar a la monarquía.

El señor Azcárate: —Déjeme su señoría terminar. El rey, parece, quiere que sea verdad aquello de «Rey de España por la gracia de Dios y la Constitución. (Muy bien, muy bien.)

Trata después de lo que se dice de la evolución de algunos republicanos hacia la monarquía, congratulándose de que el señor Alvarez (don Melquíades), haya traído el asunto al Parlamento para tratar de ello a la luz del día.

—Yo he escrito un libro —añade el señor Azcárate— demostrando que la monarquía es compatible con la libertad.

Recuerda lo ocurrido en varias regiones, y dice: —Cuando se pusiera a votación si evolucionáramos o no, yo votaría en contra, pero respetaría los acuerdos de los demás, y votaría en contra porque después de cuarenta años de vida pública republicana, yo no puedo servir a la monarquía. (Aplausos en los escaños de los reformistas.)

Suspéndese el debate y se reanuda la discusión del proyecto derogando la

Ley de jurisdicciones

Continúa el debate sobre el articulado.

El señor Llorens formula observaciones sobre el artículo segundo.

Contéstale el señor Barroso.

El señor Albornoz combate el mismo artículo.

ticulo, por la extensión que se concede a la jurisdicción militar.

Le contesta el señor Barber.

El señor Miró también combate el artículo 2.º

Por la comisión le contesta el señor Alonso Martínez brevemente, defendiendo la reforma en proyecto.

El señor Amado pide que se suspenda el debate y que se le reserve la palabra para mañana.

El presidente accede, y después de señalar el orden del día para la próxima, se levanta la sesión de hoy.

Son las ocho menos diez minutos de la noche.

Agresiones de los moros

POR TELEGRAMA

Una partida de bandoleros mata seis obreros españoles y hiere a varios.

Descarga contra una sección. Penas de muerte

Madrid, 5.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un telegrama oficial, fechado en Tetuán el 4, a las 23.30, diciendo que durante la noche última, un grupo de moros merodeadores acercóse a la granja agrícola que el señor Ruiz Albert tiene en el campamento, a doce kilómetros de Tetuán, y hallando durmiendo a los trabajadores, quienes no habían adoptado ninguna clase de precauciones, los sorprendieron, matando a seis e hiriendo a varios.

Así mismo, esa mañana, una sección de Infantería que hacía una descarga cerrada de moros que se hallaban en un paraje por donde no se les podía perseguir.

Los agresores se retiraron sin ser vistos.

Se ha hecho varias exploraciones y he ordenado activísimas batidas.

Ha sido detenido el agresor del pasado sábado, a quien el juzgado ha condenado a muerte.

Será ejecutado esta tarde o mañana. Ya se conoce el nombre del agresor de la pareja de caballería, siendo perseguido de cerca.

Ha sido detenido un moro de Gomara que es espía de los rebeldes.

El detenido ha sido puesto a disposición del Magzhen, el cual le impondrá un severo castigo.

Ya está organizada una «Mia» indígena para combatir a los malhechores.

Espero que estas nuevas disposiciones impidan más atentados parciales. Alfau.

Noticias particulares

Ceuta, 5.—Sábese que ha sido apresado un bandolero, autor de la agresión a un soldado en Tetuán.

Ha sido entregado al jefe, quien ha dispuesto que se le ahorque esta tarde.

Aquí han causado gran indignación las nuevas agresiones de los moros, y se teme que ocurran más.

Dícese que ha muerto un soldado cazador; pero no se ha confirmado la noticia.

El remolcador «Manuel María» ha traído los obreros de la Granja que resultaron heridos, los cuales ingresaron en el Hospital militar.

La granja asaltada por los moros está situada en las inmediaciones del cuartel de la policía indígena.

La sección de infantería tiroteada cuando hacía aguada, mantuvo fuego con los agresores.

De los nuestros cayeron tres, dos muertos y uno herido gravísimo.

Los moros huyeron.

Al entierro de estos soldados asistió un público numerosísimo, concurriendo la colonia francesa.

En el cementerio pronunciaron discursos el general Primo de Rivera y el cónsul de España.

La policía indígena ha sido tiroteada en el camino de Tetuán, resultando muerto un caballo.

Al anoecer, los soldados españoles mataron a un moro que les estaba disparando.

Han sido condenados a muerte los moros que asesinaron a los arrieros, ejecutándoseles inmediatamente.

La repetición de agresiones causa enorme impresión.

El espíritu de las tropas es excelente.

Un combate

Madrid, 6.-2. 45. Madrugada.—Urgente. Se acaba de recibir un despacho, diciendo que entre Larache y Arzila, los moros atacaron dos fuertes ocupados por tropas españolas.

Nuestras fuerzas tuvieron algunas bajas.

Los moros atacados fueron rechazados, dejando abandonados en el campo muchos cadáveres.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELLOY, 2.

TEATRO VARIEDADES

Compañía Guerrero-Mendoza

PREFACIO

Desde ayer son nuestros huéspedes los artistas que forman esa compañía, la más famosa y celebrada de cuantas actúan en nuestros teatros. Ayer mismo vieron ya por las calles de la ciudad algunas de las figuras que componen en la gloriosa troupe: entre unas damas elegantes, vistosamente ataviadas, descubrí en el boulevard del Príncipe la simpática y ya venerable persona de Cursi, el gran actor cómico, que ha hecho reír a tres generaciones. Pocos artistas más perfectos, pocos hombres más agradables que este don Felipe, pequeño de cuerpo, expresivo de rostro, elocente de mímica, talentoso, chispeante, flexible y naturalísimo.

El primer actor de la compañía es antiguo amigo de los almerienses, en el más amplio y generoso sentido de esa palabra. Hace varios años actuó, con una modesta compañía, en el antiguo teatro de Novedades, donde hoy se construye el de Cervantes: era entonces un grande amateur del arte dramático y un actor discreto, original y bien entonado. Vuelve ahora a la tierra almeriense, rodeado de todos los grandes prestigios de todos los gloriosos triunfos que ha conseguido en el cultivo de su arte, excoisiva vocación de su espíritu fino, cultísimo, exquisito.

Le acompaña una compañía numerosa, espléndida, formada por ilustres artistas consagrados ya por el aplauso de todos los públicos y por el juicio de todos los críticos. La acompaña, además, la insigne María Guerrero, la más excelsa y gloriosa de nuestras actuales actrices y quizás la más ilustre de cuantas han pisado escenarios españoles. El nombre de esta admirable comedianta, constituye actualmente una gloria nacional, evocadora de otras honrosas glorias pasadas que en la ilustre actriz han hallado la más perfecta y exquisita interpretación. Nadie, como ella, recita, interpreta y dice nuestro teatro clásico, tan rico de imágenes, tan espléndido de figuras, tan brillante y sonoro.

Constituye, pues, un acontecimiento artístico, un verdadero y brillante acontecimiento artístico, la temporada teatral, que hoy da principio. Durante mucho tiempo hemos deseado con ardiente vehemencia, admirar y aplaudir en nuestros teatros a María Guerrero, a su noble e ilustre esposo y a los artistas que le rodean. Cumplido hoy ese deseo, debemos felicitarlos muy sinceramente de haberlo conseguido.

Todavía ofrezco para nosotros un encanto más la temporada: las dos obras dramáticas de nuestro amado paisano el brillante poeta Villalpessa, han de ser ahora representadas. Hoy mismo llegará a Almería el genial autor; y Fernando Díaz de Mendoza, cortés y delicado (de herencia le viene el gracioso) ha dispuesto iniciar las representaciones de la del drama «Doña María de Padilla», últimamente estrenado con felicísimo éxito.

De manera que esta noche es noche de gala para el arte y para Almería: un puñado de artistas admirables representarán la obra, ya juzgada y aplaudida de un admirable artista almeriense. El tierno idilio que empezó en Sabagum en 1852 y terminó nueve años después en la ciudad del Betis, ha inspirado a la musa de Villalpessa su última gloriosa producción dramática.

El programa anunciado para la temporada es realmente seductor. Sin duda adolecerá algo del defecto de la monotonía, porque de seis obras que se anuncian, cinco pertenecen al mismo género, al género histórico, o a la leyenda que en la historia se inspira. Pero tal vez sea ahora, como nunca convenientemente, mostrar al público, vestidas con las galas del arte, nuestras antiguas y épicas grandezas, que cuando menos constituyen una noble ejecutoria de nuestro carácter nacional, y un ejemplo y un estímulo para nuevas y posibles aventuras.

Yo he recibido del director de este periódico el encargo de informar a los lectores, de estas veladas de arte, que en la noche de hoy se inician en nuestro teatro

y saltando en su sillón como si le hubiera picado una avispa, escribió a Jiménez López diciéndole que lo de la fuerza simpática de nuestro soberano se daba de cachetes con los ideales de El Reformista y que aun cuando yo escribía bien (gracias, don Melquiades), asomaba en mis trabajos la oreja monárquica.

Es tan exacta la apreciación de don Melquiades, que sin ser yo conservador, ni jaimista, ni liberal, ni democrata, rindo culto a la flor de lis casi con tanta unción como los chinos clásicos a los brahmanes.

Han pasado quince o veinte días desde que yo atenté contra los ideales del reformismo, llamándole simpático a don Alfonso XIII.

Y ayer, don Melquiades, el jefe de los reformistas, el que se asustó de mis propósitos al soberano español, el hombre íntegro y justo de la corbata blanca... dijo en pleno Congreso de los diputados:

«La ratificación de la confianza hecha por el rey a los liberales en 31 de Diciembre, despertó mis simpatías hacia AQUEL. Si se pitiese el caso, yo volvería a aplaudirle; no me arrepiento, pues, de haberlo hecho.»

Y agregó: «Entre Maura y el rey, el malo está siempre al lado de Maura, el bueno al lado del rey.»

Luego el rey—aunque ese detalle lo teníanos ignorado todos los españoles—era simpático a don Melquiades Alvarez desde el 31 de Diciembre de 1912; es decir, cuatro meses antes de que yo asomase la oreja en El Reformista.

Huelgan los comentarios. Chóquelos usted, don Melquiades, mientras aviso para que no toquen la Marcha Real.

RAMONDO DOMÍNGUEZ. Si hacen falta músicos, desde acá pueden ir los que se necesitan.

Hasta el martes anterior, sólo tocaban y ensaban estos músicos de Marsellesa, con el propósito de ir, aunque vano, de popularizar en esta plaza de tierra española, pero, desde el miércoles, habemos cambiado la sonatina.

Ahora sólo se oye en la escuela de... música reformista: Tarata... chin... ta... chin, tará ta ta chin... M. PEREZ.

Notas de sociedad

Anteayer se agravó en la penosa enfermedad que sufre nuestro querido amigo el coronel del regimiento infantería de Córdoba don Enrique Ambel, cuyo estado inspira serios temores.

Así lo manifestaban ayer los periódicos granadinos.

Se encuentra en Almería el subdirector de la compañía del Sur de España, nuestro paisano don Enrique Paniagua.

El ingeniero de mines don José Arregui marchó ayer a la Corte.

Ha regresado de Granada el concejal don José Sánchez Entrena.

Ha regresado de Madrid y Marmolejo el contratista de obras públicas don Ubaldo Martín Callejón.

Ayer tarde vinieron de la ciudad de los Carmines la esposa del Cajero de la sucursal del Banco de España de aquella población y la bella señorita Pepa Fornovi.

Ha venido de Granada el jefe de contabilidad de la Compañía del Sur de España, don Alberto Porras.

Ha marchado a Turillas el joven estudiante don Francisco Segura Cuadrado.

El miércoles último fué bautizada en la iglesia de San Ildefonso, de Granada, una preciosa niña, hija de los señores don Manuel de la Chica y Damas y doña Juana Cassinello Núñez, imponiéndosele los nombres de María de la Concepción, Araceli, Josefa.

Damos la enhorabuena a los padres de la recién nacida, y en particular al abuelo de ésta, nuestro estimado amigo y paisano el exsenador don Juan Cassinello.

Parlamentarias

POR TELEGRAMA La actitud de Montero Ríos

Madrid, 5.—Asegúrase que la conferencia hoy celebrada por el jefe del Gobierno con el señor Montero Ríos, tendrá gran resonancia.

El discurso del señor Sánchez Román en el Senado, contra el proyecto de mancomunidades provinciales, ha traído una grave situación a los liberales.

Se asegura que el conde de Romanones no admitirá más abstenciones; que las de los presidentes del Senado y del Consejo de Estado.

Muchos, que comentaban este aspecto de la política, dicen: «Veremos lo que ocurre, pues hay vida en el fondo.»

El discurso de Azcárate

Madrid, 5.—En los círculos políticos se han comentado fuertemente las declaraciones hechas por el señor Azcárate en su discurso pronunciado esta tarde en el Congreso, sobre la evolución de los republicanos reformistas.

Dícese que don Melquiades Alvarez, al pronunciar su discurso de rectificación, dará a las declaraciones del señor Azcárate toda la importancia que tienen.

Los ministros

Madrid, 5.—Esta tarde, al terminar la sesión del Congreso, se reunieron los ministros con el presidente de la Cámara, señor Villanueva.

Después de la reunión, el ministro de la Gobernación, señor Alba, habló con los periodistas, manifestando que el Gobierno concierde extraordinaria importancia a las declaraciones hechas por el señor Azcárate, y que estimaba que no podían contestarse con un discurso, sino con acción.

Agrega que éstos los realizará el conde de Romanones, no habiéndolo hecho hoy, por estar ausente de la Cámara.

¿Otra crisis?

Madrid, 5.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, ha manifestado esta no-

che, a última hora, a los periodistas, que el interés político está en el Senado, donde parte de la mayoría se muestra contraria al proyecto de ley de mancomunidades provinciales.

—No tendría nada de particular—agregó el señor Alba,—que dimitiera el presidente de la Alta Cámara, señor Montero Ríos.

Las manifestaciones del ministro confirman plenamente la dimisión del señor Montero Ríos.

El Consejo que mañana celebrarán los ministros tendrá enorme trascendencia, creyéndose que de no haber crisis, ésta quedará latente.

Comentarios

Madrid, 5.—Coméntase que el Gobierno no haya contestado inmediatamente al discurso del señor Azcárate.

El jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, ni siquiera ha estado en el Congreso.

«Heraldo de Madrid» dice en su edición de esta noche, que liberales significados estaban irritadísimo contra el Gobierno, por no haber contestado al señor Azcárate.

Weyler y Romanones

Madrid, 5.—Parece que la entrevista celebrada hoy por los señores Montero Ríos y conde de Romanones ha sido violenta, creando al Gobierno una situación delicadísima.

Se dice que el general Weyler buscó con urgencia al jefe del Gabinete, para hacerle presente su disconformidad con el proyecto de mancomunidades.

Impresión general

Madrid, 5.—A última hora, la impresión general es en vista del silencio del Gobierno, después del discurso del señor Azcárate, el señor Maura anticipará su discurso de rectificación, hablando en la sesión de mañana, con objeto de hacerse cargo de la importancia que revisten las declaraciones de los señores Azcárate y Alvarez para la monarquía.

FUERA DE ESPAÑA

La enseñanza religiosa

Mientras en España se decreta la enseñanza voluntaria del Catecismo en las escuelas oficiales, contrariando los sentimientos y anhelos de toda la nación; mientras a la vez se procura que arraiguen los más abominables sectarismos, de los que se derivará el fomento del odioso plantel en que se desmoronan los enemigos de la patria y del orden social; mientras los Gobiernos que por acá padecemos descristianizan el país, empujándole por los caminos de la ruina, en el Perú, en la República del Perú, se decreta lo que sigue:

El presidente de la República: Considerando: Que en el plan de educación vigente será omitido el curso de religión, que forma parte de la instrucción primaria según el artículo 21 de la ley orgánica del ramo;

Decreta: En los planteles oficiales de instrucción primaria se dará la enseñanza de religión en la forma siguiente:

Primer año.—Historia Sagrada.—Nuevo Testamento: nacimiento, infancia y hechos principales de la vida de Jesús.

Segundo año.—Historia Sagrada.—Nuevo Testamento: nacimiento, infancia y vida pública de Jesús. Antiguo Testamento: historias escogidas de la primera, segunda y tercera época.

Catecismo.—Algunas oraciones cortas, sencillas y comprensibles para los niños.

Tercer año.—Historia Sagrada.—Nuevo Testamento: vida pública de Jesús. Antiguo Testamento: repaso y aplicación de lo tratado en el año anterior.

Catecismo.—El Padre nuestro, el Ave María, los Mandamientos de Dios y de la Iglesia.

Cuarto año.—Historia Sagrada.—Nuevo Testamento: tercer año del ministerio de Jesús. Antiguo Testamento: desde la muerte de Salomón.

Catecismo.—Artículos del Símbolo. Sacramentos del Bautismo, la Penitencia y la Comunión.

Quinto año.—Historia Sagrada.—Repaso de la pasión y muerte de Jesús. Reinos de Judá y de Israel, hasta la venida de Jesucristo. Historia de los Apóstoles. Gobierno de la Iglesia en el Perú.

Catecismo.—Pecado en general y Pecados capitales. Los Sacramentos. El sacrificio de la Misa. Virtudes teológicas y cardinales. Postrimerías del hombre. Artículos de la fe.

Dado en la Casa de Gobierno, en Lima, a los nueve días del mes de Abril de mil novecientos trece.

GUILLELMO E. BILLINGHURST F. MOREYA Y RIGLOS.

No hacen falta comentarios sobre lo transcrito.

Lo que hace falta es que Dios proteja a este país desventurado, que por obra de sus liberalísimos gobernantes, acérase con rapidez vespiginosa a una inmensa hecatombe.

Tanto más inmensa, cuanto más tardan en alejarse de la pasividad y de la apatía los verdaderos patriotas, los hombres llamados a poner término a la desenfrenada gestión de quienes ejercitan el Poder público.

Los crímenes del capitán Sánchez

POR TELEGRAMA El viejo Buch encarcelado

Madrid, 5.—Esta tarde ha sido encarcelado el viejo Buch, criado del capitán Sánchez.

En la espalda de la americana que vestía el señor García Jalón, se ha encontrado la rasgadura de una palada.

Un cargo. Otras noticias

Madrid, 5.—Sábese que se ha celebrado un cargo entre María Luisa Sánchez y el practicante que la asistió cuando llegó herida a una casa de socorro.

La procesada incurrió en varias contradicciones. Aun no ha recibido el Juzgado con-

testación sobre las alhajas del señor García Jalón.

Se dice que en el reconocimiento ayer efectuado en la Escuela Superior de Guerra, se encontraron manchas de sangre y pelos adheridos en la pared del pasillo que conduce a donde guardaba las cabras el capitán Sánchez.

Reserva. Incomunicación

Madrid, 5.—El Juzgado militar ha practicado hoy varias diligencias, guardando impenetrable reserva sobre ellas.

El viejo Buch ha quedado incomunicado.

GRANOS DE INCENSO

Poesías. Segunda edición, por don Joaquín Perada, Penitenciario de Almería.

Este libro, elegantemente editado con el fin especial de que sirva para regalos, forma un tomo en 4.º, de 178 páginas.

Los sacerdotes, personas piadosas y maestros, no podrán hacer obsequio más delicado.

De venta, en la administración de este diario y en todas las librerías de esta ciudad. En Madrid, casa de Enrique Hernán dez, Paz, 6, y en Barcelona, en la librería de E. Subirana.

Precio: Una peseta.

Vida política

POR TELEGRAMA Don Jaime de Borbón

Madrid, 5.—Se ha recibido una carta de don Jaime de Borbón, desmintiendo que piense reconocer a la dinastía reinante a cambio de un título de infante.

Afirma que tan poco acepta el Trono de Albarán, pues su única aspiración es la corona de España.

Censura después la alianza de España con Francia, y lamenta la frialdad con que don Alfonso fué recibido en París.

Termina diciendo que debe ser licenciado el señor conde de Romanones.

Firma regia

Madrid, 5.—El rey don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: —Autorizando al ministro de Marina para presentar a las Cortes un proyecto de ley para continuar los armamentos navales.

—Varios nombramientos y ascensos.

Weyler

Madrid, 5.—Asegúrase que el capitán general de Cataluña, señor Weyler, no irá por ahora a Barcelona.

Parece que no irá hasta que sean aprobados los créditos para cuarteles.

Zorita

Madrid, 4.—El director general de Obras públicas, señor Zorita, ha salido esta noche para Pamplona, con objeto de visitar la región damnificada por las recientes inundaciones.

De Hacienda

Ha sido trasladado a Badajoz el abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de Almería, don Manuel Logo y López.

Para sustituirle ha sido nombrado don Federico Gómez Goroide, que desempeña igual cargo en Gerona.

Hoy se pagarán en la Delegación de Hacienda los libramientos recibidos para don Francisco Miranda, don Angel Bueno, don Antonio Alonso, don Juan Cassinello, don Deodato Donoso, don José González Matallana, don Leandro Aguirre y don Francisco Cazuela Pérez.

También en la sucursal de la Caja general de Depósitos se harán efectivos los mandamientos de pago expedidos a favor de don Luis Figueroa Maldonado y don José Giménez Martínez.

De Madrid

La acción social agraria

Estos días se han reunido en los salones de El Debate algunos propagandistas de las provincias castellanas.

Han contado sus trabajos, se han comunicado sus métodos de propaganda y organización, se han revelado los obstáculos que encuentran y se han preguntado los medios con que cada uno los resuelve.

Parece que el objeto principal era exponer la obra realizada por los insignes propagandistas plentinos y ver los medios prácticos de extender su acción a las demás provincias castellanas.

Las sesiones han sido poco concurridas, pero muy interesantes y prácticas. De ellas voy a recoger algunas notas que pueden interesar al lector.

En sesiones públicas, han expuesto la acción social agraria de sus provincias respectivas algunos ilustres hombres de acción. Expuso el procedimiento y el espíritu de la sindicación agraria el P. Nevares, el señor Monedero, la organización plentina y las incursiones que el P. Nevares ha hecho y piensa hacer en tierras de León, Sorbia, Segovia, Zamora, Avila y Valladolid; el P. Salaverri, la floreciente acción social burgalesa; el señor Correas, sus fecundos trabajos en la diócesis de Madrid y provincias limítrofes y el peligro cada vez mayor del socialismo en los campos.

Los discursos han sido preciosos monografías, ricas en enseñanzas, en ejemplos es-

simulantes y en notas de aliento. Creo que no sería difícil recogerlos en un folleto y estar seguro de que harían mucho bien. El director de El Debate, que ha invitado a los oradores, podría solicitar de a los cuarenta y seis revistas y publicarlas inmediatamente. Esos estudios monográficos y de investigación directa no están en boga en España, y sin embargo, son imprescindibles para conocer bien la realidad, sus rebeldades y sus peligros. Son además la mejor lección de cosas y el medio más serio de saber lo que tenemos y los recursos de que podemos disponer para extender y mejorar la heredad de nuestra obra social.

En las sesiones han tomado parte muy activa, entre otros, tres hombres que son orgullo de nuestra acción social agraria. Me refiero al Padre Nevares, de Valladolid; al señor Monedero, de Palencia, y al señor Correas, de Madrid.

Los dos primeros forman una sola entidad organizadora. Juntos han organizado la provincia de Palencia y la han colocado en primera línea de nuestro sindicalismo agrario, y juntos llevan a otras provincias su actividad desbordante como dos cruzados o como dos misioneros.

Se han propuesto sindicarse y federarse a los labradores castellanos, y a poco que les ayude, lo conseguirán. En Burgos tienen como auxiliar tanctismo al P. Salaverri; en la Rioja han realizado y están completando ya la obra Jesús Andrés y sus colaboradores; muy adelantada la llevan en Santander Brecho y Pollán; con poco esfuerzo se logrará galvanizar las obligaciones agrarias de Salamanca, donde Mora y los entusiastas mantenedores de la federación mitoburgalesa, han hecho un utilísima labor de difusión.

Por en León, Segovia, Avila, Sorbia y Valladolid, hay mucha tarea que hacer y es en esas provincias donde éstos dos ilustres propagandistas necesitan mayor cooperación.

También sobre ellas se ceba la usura, también en ellas hay que levantar al campesino de su prostración y pueden el Sindicato y los brotes de sus obras económicas sociales hacerlo más culto, más moral, más fuerte y más libre.

En esas provincias hay almas temerosas del socialismo, amantes de la religión, que el socialismo comienza por perseguir como los tiranos de Roma, enamorados de la profesión agrícola, defensores del labrador abandonado.

Que llamen a estos propagandistas y se formen en escuela. Supuesto que ellos obran con generosidad, gratuitamente, su actividad, milifican. Cada día añoran mas sus métodos, acumulan mayores datos de experiencia, aprovechando en bien de las clases campesinas.

Y lo que ellas y otros compañeros suyos de apostolado hacen en Castilla la Vieja y León, lo hacen en Madrid y desahacerlo en Castilla la Nueva el señor Correas. El solo ha hecho en un año en esta diócesis más de lo que entre todos hubieran hecho en veinte.

Y si en todas las regiones y a ser posible en todas las provincias, surgieran hombres así, las clases agrarias serían rídimas y cuando se preguntaran quién había sido su liberador, se hallarían a la sombra de la cruz y verían que otra vez la Iglesia las había salvado.

Pero el ejemplo de estos tres hombres hace pensar en algo a que no hemos concedido mucha importancia. Se ve que la fecundidad de su acción está en que le han consagrado su vida. Son propagandistas y organizadores y nada más.

El dilettantismo no basta en la acción social. Hace falta formar un cuerpo de propagandistas, a ser posible, a esa propaganda consagrada.

Un hermoso sueño del P. Vicent, cuyos éxitos se están ahora esbozando.

DE MADRID

POR TELEGRAMA Francos y Libras

Madrid, 5.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Table with 2 columns: Dia 4, Dia 5. Francos: 8.55, 8.55. Libras: 27.36, 27.39.

La corte

Madrid, 5.—Dicen de La Granja que el rey don Alfonso ha visitado hoy la fabrica de cristal.

Ha llegado el infante don Alfonso de Orleans.

Toros

Madrid, 5.—Esta tarde se han lidiado en nuestro circo toros de Saltillo.

Gallo queo regañar con el pincho y bien con la muleta.

Manolo Bonha fué ovacionado en su primero, dividiéndose las opiniones en el quinto.

Galillo chico hizo una grandiosa faena, concediéndosele la oreja.

Fuó sacado en hombros.

Fallecimiento

Madrid, 5.—Esta tarde ha fallecido don Guillermo Pedregal, hermano del diputado a Cortes de igual apellido.

MILITARES

Ascensos

Este mes ascienden: Estado Mayor: un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Infantería: cinco tenientes coroneles, nueve comandantes, nueve capitanes y diez primeros tenientes.

Caballería: dos tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y cuatro primeros tenientes.

Artillería: un teniente coronel, un comandante, un capitán y un primer teniente.

Ingenieros: tres primeros tenientes.

Intendencia: un oficial primero y un oficial segundo.

Intervención: un oficial primero y un oficial segundo. Sanidad: dos médicos mayores y un médico primero. Veterinaria: un veterinario primero. Guardia civil: un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, tres primeros tenientes y cuatro segundos. Carabineros: un teniente coronel, tres comandantes, tres capitanes, tres primeros tenientes, cinco segundos y tres sargentos. Oficinas militares: un oficial primero, dos segundos, cuatro terceros, cuatro escribientes de primera y tres de segunda.

MINERIA

Renuncia

Don Angel Sánchez Escamilla, veintidueno de Ohanes, ha presentado escrito de renuncia del registro minero titulado «Segunda Parcela», número 32.727, del término de Canjáyar.

Depósito

Don José Gallego Santaella, vecino de Benimar, ha constituido el depósito torres facultativas para responder de las operaciones facultativas que hayan de verificarse en su registro «Se acabó», número 32.832, del término de Laujar.

Registros admitidos

La jefatura de minas ha decretado la admisión de los registros «Paquito Navarro», número 32.705; del término de Canjáyar, a don Francisco Navarro Esteban; y «Coincidencia», número 32.704, del de Fondón, a don Diego Aguilera Hita.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA Francia

Situación gravísima

Madrid, 5.—De París participan que acaba de recibirse un despacho de Tazza, diciendo que la situación es gravísima.

Un prestigioso Káid se ha proclamado sultán, y ha penetrado en Tazza con 5.000 hombres.

El general Alix ha pedido el envío de fuerzas.

Esperase de un momento a otro que se libre un importante combate.

Político accidentado

Madrid, 5.—Dicen de París que Loy ha ocurrido un accidente al automóvil del ex presidente del Consejo de Ministros M. Briand, quien resultó con una clavícula fracturada y diversas contusiones.

Otro accidente

Madrid, 5.—Participan de París que en el aeródromo de Duc cayó hoy a tierra el avión de Beman, que llevaba un pasajero, matándose ambos.

Hungria

Escándalo.—Diputado gravísimo

Madrid, 5.—Desde Viena reciben despachos de Budapest diciendo que en la Cámara de diputados promovió ayer un formidable escándalo, siendo insultado el presidente, quien suspendió la sesión, ordenando la entrada de tropas para restablecer el orden.

El capitán que mandaba las fuerzas apostó al diputado Rodervan, quien quedó gravemente herido.

Italia

El rey vuela

Madrid, 5.—Telegrafian de Roma que el rey Víctor Manuel ha verificado una ascensión en globo dirigible, permaneciendo en el aire una hora.

Alemania

Temporal

Madrid, 5.—Informan de Berlín que se ha desahogado un violentísimo temporal en el Rin.

Varias poblaciones han sido inundadas, y ha habido desprendimientos de tierras, desahucios de trenes y otras catástrofes. Son numerosas las víctimas.

Incentivo

Madrid, 5.—Despachos de Londres dan cuenta de haberse producido un violento incendio en un hangar de la fuerza aérea territorial establecido en Liverpool.

Libras esterlinas

Cotización de Libras

215 d. Junio 1913

PAGARON 27.36 hoy y 27.31 ayer.

Salvador Romero y hermano BANQUEROS

Partido de pelota

Para el domingo a las cuatro de la tarde, Francisco Zeta y Antonio Muñoz (b) E. Cabedo contra Felipe Soriano y Rafael Ferrer, en el Frontón Vizcaino.

Vacante

La Alcaldía de Sierra anuncia un concurso para la provisión de una plaza de médico titular, que se halla vacante.

Denuncia

La Guardia civil de Górgal ha denunciado ante aquel juzgado a Isabel Barón Membrive, por hurto de once haces de cebada a su convención Dolores Gascita Delgado.

Una agresión

Anteayer, Antonio Rubi González y Juan García Infesta, que estaban embriagados, agredieron en la estación de Almería al empleado de la compañía del Sur de España, Joaquín Mesa Rubira.

Los agresores han sido detenidos y encarcelados.

Tienda Asilo

Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 221 raciones.

Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 34 kilos de pan, 13 cocidos y 5 cuartillos de leche.

Enlace

Nubes y nebulosidades

El estudio de las nubes y la nebulosidad atmosférica ha ofrecido siempre suma importancia científica para los meteorólogos...

Las nubes están formadas por gotitas de agua líquida en suspensión por efecto de descomposición de fuerzas atribuidas a las corrientes aéreas...

Un meteorólogo inglés, Luke Howard, nació en Londres en 1772 y falleció en 1864...

Se han formado cuatro grupos principales: cirrus, de estructura en cierto modo fibrosa; cumulus, de aspecto de montones...

Respecto de la altura de las nubes, resulta muy importante su estudio por lo que se refiere a la posibilidad de la lluvia...

cuando el cielo se ha presentado puro, vótese frecuentemente a los cúmulos irse formando a las nueve y las diez de la mañana...

Designase generalmente con el nombre de nebulosidad la porción de firmamento cubierto de nubes, cualquiera que sea su categoría...

Como dato para la comprobación de la nebulosidad hay otro elemento primordial, que es la duración de la insolación...

Para observar y registrar la nebulosidad nocturna, muy importante también, particularmente en ciertas épocas del año...

DE MARINA

Movimiento de buques

Saló de Ferrol el aviso Urania, fondeando en Vigo, y de Cartagena para Cádiz el acorazado Pelayo...

Movimiento Marítimo

Buques admitidos: Vapor español Sevilla, procedente de Cartagena, con carga general, 4 pasajeros...

Vapor español Felisa, para Vigo, con sal. Idem idem Sevilla, para Málaga, con carga general y 4 pasajeros...

El vapor Villarreal saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tangier y costa Norte de África...

El J. J. Sister, saldrá el día 9, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

DONATIVOS POR LA INMACULADA

Donativos para el nuevo altar que las Hijas de María consagran a su Madre la Inmaculada.

Suma anterior, 97 50 pesetas.—Señorita María del R. Molero Mira, 10'00; Por que cojen todos los falsos políticos, 50'00...

Los donativos pueden entregarse en la casa de la señorita presidenta, Navarro Rodrigo, 10, o al director de la Congregación...

Con este objeto se han recibido última mente: Virgen y madre, concédame lo que te pido, si todo conviene: pulsera, relicario...

Virgen y madre, concédame lo que te pido, si todo conviene: pulsera, relicario, cuatro objetos y cinco moneditas de plata...

Se admiten para dicha corona toda clase de donativos, oro, plata y piedras preciosas. También se admiten objetos deteriorados de plata y oro.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia: Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre contrabando...

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Purchena, sobre robo; contra Joaquín Parra Diaz.

Prensa oficial

Boletín Oficial: El de ayer publica lo que sigue: Circular haciendo públicos los días en que, durante el presente mes, celebrará sus sesiones ordinarias la Comisión provincial...

Decreto de admisión de los registros mineros «Josefina», «La Diana» y «Demasia a Laboriosidad».

Relación de las operaciones facultativas que han de practicarse en los registros que expresa.

Anuncio de concurso para contratar el servicio de conducción de la correspondencia desde Garrucha a Mojácar y Carboneras.

Otro de hallarse vacante el cargo de juez municipal suplente de Benizalón.

Resumen de las principales enfermedades infecciosas e infecto contagiosas que se han registrado en la provincia, durante el mes de Abril último.

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes.—Santos Alejandro, obispo y mártir; Norberto, obispo y fundador, santas Cándida y Paulina, mártires.

Santos de mañana, sábado.—Santos Pedro Valadón, Sabinián, Vistremunio, Avencio y Jeremías, mártires; Licarion, mártir; Roberto, abad; santa Genivera, virgen y mártir.

Cultos de hoy, viernes: Los nueve primeros viernes de mes. Hoy deben confesarse y comulgar todos los que han empezado o deseen comenzar la devoción de los nueve primeros viernes...

San Pedro.—La Asociación del Apostolado de la Gración celebrará todos los días sus cultos a las siete y media de la tarde...

San Sebastián.—Celebrará en esta parroquia la Santa Misa todos los días, a las siete y media de la mañana...

Sagrada Corazón de Jesús.—Mañanas.—Se hará el mes en las Misa de seis y siete y media. Comunión reparadora.

Tardes.—A las siete, Exposición, Santo Rosario y Meditación. Los jueves y fiestas habrá plática del P. Director de la Congregación.

Domingo 29.—Comunión general. Último día del mes señalado por S. S. Pío X para ganar el Jubileo plenísimo.

Se empieza a ganar desde las 12 del día 28, y concluye a las 12 de la noche del 29. Esta Iglesia estará abierta todo el día.

Indulgencias.—Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón Divino...

El último señor Obispo concede 50 días de indulgencia por cada vez que se asista a estos cultos.

Comuniones generales.—Hoy se celebrarán las siguientes Misa de Comunión general: A las siete y media, en la Compañía de María y el Sagrado Corazón...

En el Hospital, a las ocho, para la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Ejercicios del primer viernes.—Se celebrarán en las siguientes iglesias:

En la Compañía de María, durante la Misa de Comunión general. En San Sebastián, a las cuatro y media; en la Purísima, a las cinco y media...

En San Sebastián y el Sagrado Corazón predicarán respectivamente, el Licdo. don Pío Navarro y el P. Director.

Novenas al Sagrado Corazón.—Continúan celebrándose en la iglesia de la Compañía de María, a las cinco de la tarde, y en la de San Antonio (Montserrat), a las seis...

De Agricultura

Los mercados agrícolas: En todos los mercados de España, tanto de trigo como de los demás cereales y sus harinas, se observa la tendencia de las semanas anteriores en la firmeza de precios...

Esta es la causa por la que existen algunas partidas por los puertos de Valencia y Barcelona, si bien en la facilidad que fuera de los centros fabriles...

La próxima recolección, en Levante y Extremadura, se espera mucho, influirá en las cotizaciones de hoy, pudiendo que hasta tanto en nada varíara...

En esa fecha, y merced al rendimiento mayor o menor que se obtenga, y a las alternativas de los mercados extranjeros...

Las dificultades del mercado de Barcelona para abastecer sus fabricas de harinas, por ser muy limitadas las entradas en plaza...

En Bilbao, Valencia, Santander, Sevilla y Zaragoza, rigen las mismas cotizaciones que en la semana anterior...

Los forrajes, leguminosas, avenas y cebadas, cotizan a mayores precios. Las plazas de Francia, Inglaterra, Alemania y Bélgica...

Francisco Gutiérrez: Practicante Lope de Vega, 13. Sardinas prensadas: Clase muy fresca en bultos pequeños...

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS: Don José Cordero Soroa, Médico del Hospital provincial.

EL CISNE: Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate...

24, Príncipe Alfonso, 24. GLOBULO PEINADO: Nombre Registrado. Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lectinas...

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite.

José Gil: CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7. Doctor Manuel Marin: Especialista en enfermedades de los ojos.

En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio...

En la Alameda 9 Teléfono 150. No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CÁDIZ. Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. VALBANERA. Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Mayo de 1913...

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...

ESTOMACAL. Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos. DIARRREAS. disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases...

EL CISNE. Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate. GLOBULO PEINADO. Nombre Registrado. Preparación Formo-Arsenio-Fosforada...

¡Atención!!

Diario con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante...

modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Trasegadoras, etc., etc.

Tortoni

Botanda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunfo. TELEFONO 225

PLATOS DEL DIA Entrecot a la parisiense, merluza a la normanda...

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava) Envíos a todas partes. JOSE MENA PRACTICANTE Hospital, 5

Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantizadas Marcas registradas: 'MAXIMA' 'NOTABIL'

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto...

Petróleo Americano Loción Higiénica perfumada para el pelo. Precio 1'50 pesetas frasco

MAGNESIA DE BISROP. El Cítrato de Magnesia Granular efervescente. Inventado en 1857 por Alfred Bisrop...

FUMADORES ¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho...

La Serrinera Catalana Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA Todo movido por la electricidad

La Unión y El Fénix Español Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de avas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas.

Compra de toda clase Monedas de oro y Billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

NUEVO ESTANTE A PEDAL FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS ÚTIL QUE HAYA DESARROLLADO SINGER

Panacea estomacal Las Heras Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean.

Banco Hipotecario de España Préstamos al 4,25 por 100 anual AGENTES: Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

Descubrimiento sensacional Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, gota, dolores, etc. Tratamiento de L. RICHELET

Máquinas de coser y bordar Sistema Gritzner Durlanch ALEMANIA Último adelanto La máquina 'Bobina Central' desafía toda competencia...

LA INDEPENDENCIA Diario de noticias Gran información telegráfica Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Número del día, 5 céntimos. Atrasado, 10.